



Областная Газета

среда,
26 июля / 2023

№ 162 (9677)

ЖКХ

Городские территории.
Газификация жилья.
Финансовая поддержка

стр. III-VI →

Города попали в «десятку»

Определены победители регионального этапа всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика»

Сергей РЫБАКОВ

Свердловскую область на Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» представят 10 муниципальных образований. Победители и призеры федерального этапа получат премии в размере от 3 до 50 миллионов рублей. Об этом сообщает департамент информационной политики Свердловской области.

На региональном этапе была отобрана Верхняя Тура с реализованным проектом благоустройства набережной пруда. Муниципалитет представит регион в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства». Городская локация была благоустроена в прошлом году благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» национально-го проекта «Жилье и городская среда». Объем финансирования проекта составил более 192 миллионов рублей, из которых почти 88,5 миллиона рублей – средства федерального бюджета.

Верхняя Пышма отмечена в номинации «Муниципаль-



В число победителей попала Верхняя Тура с реализованным проектом благоустройства набережной пруда

ная экономическая политика и управление муниципальными финансами» за выстроенную систему развития малого и среднего предпринимательства. Так, для тиражирования в других российских городах предложены реализованные в муниципалитете образовательные проекты для старшеклассников

«Предпринимательский класс» и «Школа молодого предпринимателя».

Городской округ Рефтинский стал лучшим в номинации «Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления

и привлечение граждан к осуществлению местного самоуправления в иных формах». Муниципалитет динамично развивает инициативное бюджетирование. Благодаря этому удалось обустроить несколько детских и спортивных площадок.

Продолжение на стр. II →

200 тысяч экземпляров

составляет тираж юбилейного конверта «Почты России» к 300-летию Екатеринбурга

Почта России вместе с организаторами конкурса «Град возвышенный, град вдохновенный» и администрацией Екатеринбурга инициировала выпуск юбилейного конверта в честь 300-летия уральской столицы. На нем размещен рисунок одного из победителей конкурса – Даниила Медведева из Тюмени – «Наше лето на Плотинке». На рисунке юный художник в ярких цветах изобразил Дом Севастьянова и городскую набережную.

100 рабочих мест

планирует создать новый завод по производству кожаной обуви на Урале

Производство будет налажено в Арамиле. В рамках поддержки, инициированной губернатором Свердловской области **Евгением Куйвашевым**, под строительство завода выделен участок земли 6,6 тысячи квадратных метров. Инвестиции в новый завод оцениваются в 70 миллионов рублей.

облгазета.рф →

«Профессионалитету» укрепят матчасть

По инициативе Евгения Куйвашева в регионе простимулируют развитие профобразования

Губернатор Свердловской области инициировал введение мер дополнительного стимулирования развития материально-технической базы организаций среднего профессионального образования. Речь идет о налоговых преференциях для участников программы «Профессионалитет».

Глава региона предложил установить инвестиционный налоговый вычет в размере 50 процентов от стоимости имущества, безвозмездно пе-

реданного организациям среднего профессионального образования, являющимся участниками федерального проекта «Профессионалитет», нацеленного на выполнение задач нацпроектов «Образование» и «Производительность труда».

Предполагается, что льготы будут распространяться на имущество стоимостью до 30 миллионов рублей на период с 2023 по 2026 год. Данная мера направлена на привлечение предприятий к участию в федеральном проекте «Профессионалитет», а также поможет обеспечить образовательные учреждения необхо-

димой базой для подготовки специалистов востребованных специальностей. Депутатам Законодательного Собрания региона предстоит утвердить инициированные губернатором поправки в закон «О применении на территории Свердловской области инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций».

Ранее в ходе стратегической сессии на Международной промышленной выставке ИННОПРОМ-2023 председатель Правительства РФ **Михаил Мишустин** заявил о переходе к принципиально новым подходам и иному

уровню взаимодействия науки, производства и государства для достижения полноценного технологического суверенитета страны во всех критически значимых отраслях.

«Отдельное внимание будет уделено подготовке высококвалифицированных кадров и повышению привлекательности рабочих и инженерных специальностей. Мы это уже делаем, в том числе в рамках проекта «Профессионалитет», который позволяет в полной мере учитывать потребности предприятий в сотрудниках. Важно, чтобы обновление образовательных стандартов и учебных

программ носило опережающий характер», – подчеркнул Михаил Мишустин.

Отметим, Свердловская область благодаря инициативе **Евгения Куйвашева** одной из первых включилась в реализацию инновационного проекта «Профессионалитет». В этом учебном году в регионе начнут работу 8 кластеров с участием 57 колледжей и техникумов, где будут готовить специалистов для металлургии, машиностроения, строительства, педагогики, сферы туризма и услуг.

Дарья ЧЕРТКОВА



К особенным детям – индивидуальный подход

Дистанционное соцобслуживание детей с ОВЗ в Свердловской области намерены возобновить

Михаил БАТУРИН

Отменить дистант в сфере оказания соцслужб в связи с завершением пандемии коронавируса рекомендовал Минтруд РФ. Но выяснилось, что такое решение лишает ребят, проживающих в отдаленных территориях, возможности заниматься с узкими специалистами. Родители особенных детей обратились за содействием к областным властям. Теперь областные министерства социальной политики, образования и молодежной политики рассмотрят возможность вновь оказывать психологические и социально-педагогические услуги детям с ограниченными возможностями здоровья дистанционно. Такое поручение 25 июля дал заместитель губернатора Павел КРЕКОВ по итогам личного приема граждан.

Родители детей, в том числе с расстройством аутистического спектра (РАС), на приеме у заместителя губернатора рассказали, что отмена дистанта лишает возможности некоторых ребят более продуктивного социального обслуживания. Они попросили пересмотреть это решение.

– У нас есть дети, для которых в отдаленных территориях сложно найти хорошего психолога, дефектолога. В Ревде, например, не так много специалистов, которые могли бы помочь нашим детям с РАС, – рассказала мама особенного ребенка **Татьяна Сергеева**.

Павел Креков согласился, что пожелания родителей о сохранении дистанта обоснованы и поручил министерству социальной политики с привлечением



В Свердловской области детей, которым инвалидность установлена впервые, направляют на комплексную реабилитацию в социально-реабилитационный центр

министерства образования в течение двух недель проработать этот вопрос и дать свои предложения. При этом заместитель губернатора подчеркнул, что целесообразность использования дистанта в каждом конкретном случае должна определяться индивидуально.

– Дистант в определенных формах надо восстанавливать. У данной категории выбор один – либо вообще остаться без занятий, либо в дистанционной форме. Если есть шанс сочетать онлайн-занятия с очным общением, что, безусловно, педагогически обосновано, значит, его надо сочетать, – сказал Павел Креков.

Социальные услуги сегодня оказываются как государственными, так и негосударственными организациями, сообщает департамент информационной политики губернатора.

Реестр поставщиков соцслужб расширяется год от года, сегодня их систематически оказывают 24 частные организации. За полгода они предоставили более 4 миллионов услуг, получив компенсацию около 180 миллионов рублей. В прошлом году за аналогичный период частным поставщикам было выплачено порядка 116 миллионов рублей.

Для получения выплат организации ежемесячно направляют в министерство социальной политики договоры и акты о предоставлении соцслужб в соответствии с утвержденными стандартами. При этом отказать аккредитованным поставщикам социальных услуг в предоставлении субсидии министерство не может. Отчеты, имеющие нарушения, отправляют на доработку, компенсации выплачиваются сразу после устранения нарушений.

Кроме того, в Свердловской области апробируется новый подход к реализации социальных услуг, связанных с реабилитацией детей-инвалидов. В нашем регионе уже второй год реализуется федеральный пилотный проект, в рамках которого дети, которым инвалидность установлена впервые, направляются на комплексную реабилитацию в один из социально-реабилитационных центров региона.

На протяжении 21 дня с каждым ребенком работает целая команда специалистов, в том числе психолог, логопед, специалист по адаптивной физкультуре, игротерапевт и другие. Родители при этом могут познакомиться с технологиями работы педагогов и применять их дома. Участие в программе, действующей с июня 2022 года, приняли уже более 900 детей.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Города попали в «десятку»

← Начало на стр. 1

Калиновское и Сладковское сельские поселения и городской округ Красноуральск представят регион в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». Этим задачам соответствуют культурно-массовые мероприятия – фестиваль национальных культур «В единстве и братстве сила Урала», фестиваль православной культуры «Возрадуемся жизни» и народное гулянье «Праздник валенка», которые проводятся в этих населенных пунктах.

Екатеринбург, Нижний Тагил, Первоуральск и Новоуральск отмечены в номинации «Модернизация городского хозяйства посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений («умный город»)». Свердловскую область на конкурсе представят все четыре муниципалитета, однако комиссия особо отметила заявку Новоуральска. С 2022 года здесь ведется комплексная модернизация освещения городского пространства: заменено 130 опор освещения, 3 километра сетей электроснабжения, установлено несколько комплектов новейшего оборудования управления освещением и интеллектуального учета электроэнергии.

Конкурс «Лучшая муниципальная практика» проводится ежегодно в целях выявления, поощрения и распространения применения лучших примеров организации муниципального управления и решения вопросов местного значения. Итоги федерального этапа будут подведены 15 октября. В 2021 году первое место на федеральном этапе конкурса в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия» заняла Верхняя Пышма. Бюджет муниципального образования получил дополнительное финансирование из федерального бюджета в объеме 50 миллионов рублей.

Предупредить – значит спасти

Цифровой маммограф с расширенным функционалом начал работать в Березовской больнице

Дарья ЧЕРТКОВА

Новый цифровой маммограф введен в эксплуатацию в рентгенологическом отделении поликлиники № 1 Березовской центральной городской больницы (ЦГБ), сообщает пресс-служба Министерства здравоохранения Свердловской области.

Современное оборудование приобретено благодаря региональной программе модернизации первичного звена здра-

воохранения, которая входит в число приоритетов национального проекта «Здравоохранение».

По словам главного врача Березовской ЦГБ **Станислава Кана**, маммографическое исследование входит в комплекс обследований при диспансеризации и позволяет выявить новообразования в молочных железах на ранних стадиях.

«Цифровой маммограф с расширенными функциями дает врачам возможность увидеть предраковые состояния и злокачественные новообразо-

вания молочных желез в самом начале, когда лечение особенно эффективно и проходит практически без осложнений», – отметил Станислав Кан.

Кабинет маммографии в Березовской ЦГБ работает ежедневно с 13.00 до 16.00. В среднем за день исследования проходят 18 человек. За месяц работы были обследованы 315 пациентов, в том числе двое мужчин.

«Аппарат отличается хорошей визуализацией. Детектор полностью цифровой, параллельный, работает в автомати-

ческом режиме – сам доворачивает трубку, насколько нужно, создает необходимую компрессию, у него много сменных пластин. Маммограф позволяет определить микрокальцинаты (предраковые состояния) и другие новообразования, хорошо видно даже слабоинтенсивные тени – пленочный маммограф этого сделать не позволял», – пояснил заведующий рентгенологическим отделением поликлиники № 1 Березовской ЦГБ **Иван Еремин**.

Согласно статистике, у жительниц Березовского рак мо-

лочной железы занимает первое место по распространенности среди онкологических заболеваний. С начала 2023 года в муниципалитете выявлено 17 случаев онкопатологии молочной железы, 8 из них врачи обнаружили в рамках диспансеризации. Всего с данным диагнозом у онколога на диспансерном учете состоят 456 человек, из них 309 пациентов наблюдаются у профильного специалиста более 5 лет.



БЛАГО УСТРОИТ ВСЕХ

Городские территории.
Газификация жилья.
Финансовая поддержка



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



Владимир
ПУТИН,
Президент России

« Нам нужно создать современную среду для жизни, преобразить наши города и поселки. При этом важно, чтобы они сохранили свое лицо и историческое наследие. Обновление городской среды должно базироваться на широком внедрении передовых технологий и материалов в строительстве, современных архитектурных решений, на использовании цифровых технологий в работе социальных объектов, общественного транспорта, коммунального хозяйства.

В послании Федеральному Собранию



Евгений
КУЙВАШЕВ,
губернатор
Свердловской области

« Газификация – важнейший фактор устойчивого экономического развития и улучшения качества жизни людей. В Свердловской области мы стараемся сделать подключение к газу максимально доступным для людей. Еще в 2017 году мы законодательно закрепили возможность использования областного материнского капитала для газификации жилья. Кроме того, компенсируем затраты на подключение отдельным категориям граждан. Недавно перечень этих категорий был расширен, увеличилась и сумма компенсации.

На заседании совета по газификации субъектов РФ при Совете Федерации

Верхняя Тура, Заречный и Верхняя Пышма в третий раз получают гранты на благоустройство



Эти муниципалитеты снова выиграли федеральный конкурс

Юлия БАБУШКИНА

Вчера во Владивостоке огласили победителей VIII Всероссийского конкурса лучших проектов благоустройства в малых городах и исторических поселениях. Из 15 городов Свердловской области, заявившихся на конкурс, три были признаны лидерами – Верхняя Тура, Заречный и Верхняя Пышма. Для этих городов это уже третья победа на федеральном уровне и рекорд для региона.

Верхняя Пышма получит грант из федерального бюджета на реализацию проекта по благоустройству бульвара Рябиновые Зори вдоль Успенского проспекта. Заречный на федеральные средства будет благоустраивать пешеходную зону с каскадной лест-

ницей к экопарку «Заречный», а Верхняя Тура – прогулочный маршрут от центральной площади до парка Победы по улице Машиностроителей. Общая сумма грантов составит 263 млн рублей, работы в муниципалитетах начнутся в 2024 году.

– Дважды выигрывали этот конкурс и за счет государственной поддержки обновили набережную. Сейчас, несмотря на высокую конкуренцию, одержали третью победу, и, если честно, я до сих пор не могу поверить в случившееся. Мы очень рады, просто невероятно! Улица Машиностроителей – ось нашей общественной жизни, она связывает две части города, и по ней ежедневно ходят сотни людей. И то, что облик ее уже в ближайшее время изменится, очень здорово! – поделился с «ОГ» глава Верхней Туры **Иван Веснин**.

По проекту на улице Машиностроителей появятся смотровая башня, летний уличный кинотеатр, детские игровые зоны, разнообразное озеленение.

– Впереди много работы, – отметил Иван Веснин.

Глава Верхней Пышмы **Иван Соломин** на своей странице в соцсетях поздравил горожан с уверенной победой, сообщив, что проект благоустройства бульвара Рябиновые Зори на Успенском проспекте поддержали более трех тысяч жителей. Глава Заречного **Андрей Захарцев** тоже поблагодарил горожан за активную поддержку. «Наша общая заинтересованность в создании современной городской среды делает любимый город самым комфортным, удобным и красивым местом для жизни», – написал он на своей странице в соцсетях.

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА Н. СМЕРНОВА



Слева направо: глава Верхней Туры Иван Веснин, министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов, председатель комитета экономики и муниципального заказа администрации Верхней Пышмы Марина Маленьких и глава Заречного Андрей Захарцев после подведения итогов конкурса

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

**ЖИЛЬЕ
И ГОРОДСКАЯ СРЕДА**

ИНИЦИИРОВАН ПРЕЗИДЕНТОМ РОССИИ

**Реализация регионального проекта
«Формирование комфортной
городской среды на территории
Свердловской области» в 2023 году**

37 муниципальных образований участвуют

59 объектов благоустройства:

13 дворовых и 46 общественных территорий

1,6 млрд ₽ –

общая стоимость работ

На 9 объектах работы уже завершены, на 50 еще идут



В трех муниципалитетах благоустраиваются дворы (Каменск-Уральский, Нижний Тагил и Екатеринбург)

В двух муниципалитетах благоустраиваются набережные (Каменск-Уральский и Талица)

В 54 муниципалитетах благоустраиваются парки, скверы, площади, аллеи

9 муниципалитетов благоустраивают территории на федеральные гранты за победу в конкурсе малых городов и исторических поселений (Верхняя Пышма, Каменск-Уральский, Сысерть, Березовский, Кировград, Асбест, Заречный, Ревда, Туринск)



Более 840 тысяч свердловчан приняли участие в рейтинговом голосовании за проекты благоустройства на 2024 г.

Федеральный Минстрой отметил проект Верхотурья по благоустройству набережной

Вчера во Владивостоке на подведении итогов VIII Всероссийского конкурса малых городов и исторических поселений российский министр строительства и ЖКХ Ирек ФАЙЗУЛЛИН передал свердловскому министру энергетики и ЖКХ Николаю СМIRНОВУ благодарственное письмо в адрес мэра Верхотурья Алексея ЛИХАНОВА. В нем указано: «За профессиональный подход к разработке проекта и активное участие в конкурсе».

Как пояснил «ОГ» Николай Смирнов, речь идет о проекте благоустройства набережной пруда Калачик и улицы Малышева, который был заявлен на конкурс от Верхотурья. Победителем он не стал, но получил высокую оценку федеральных властей.

– Учитывая этот факт, постараемся найти возможность выделить из областного бюджета средства на первый этап реализации этого проекта, а в следующем году Верхотурье снова подаст заявку на участие в конкурсе, – сказал Николай Смирнов.

Заместитель главы Верхотурья **Лариса Литовских** сообщила «ОГ», что по проекту на набережной предусмотрена система пирсов и спусков к воде, павильоны и беседки для отдыха, экопарковки, дизайнерские светильники, разноуровневое озеленение и многое другое. Береговую линию предварительно укрепят и сделают систему биодренажа для стока ливневых вод. Жители будут проводить досуг, любящая видами Верхотурского кремля и соборов.

– В ходе рейтингового голосования этот проект поддержали почти шесть с половиной тысяч жителей. Для Верхотурья это серьезная цифра. Люди очень ждут воплощения проекта в жизнь, – сказала замглавы.

Сейчас в Верхотурье завершаются работы по благоустройству общественной территории у Дома культуры. Средства в сумме восемь миллионов рублей в округ направил губернатор **Евгений Куйвашев**.

Здесь уже установили скамейки, урны и вазоны, обустроили детские спортивные и игровые площадки, скейтпарк. Сейчас подрядчики монтируют систему уличного освещения и меняют лестницу к подвесному мосту через реку Туру. Работы планируется завершить к октябрю.

Юлия БАБУШКИНА

Световой фонтан, арка и лошадь с жеребенком

Свердловские села благоустраивают по инициативе губернатора

Юлия БАБУШКИНА

Девять сельских территорий региона смогут в этом году благоустроить свои общественные пространства в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Одним из крупнейших проектов стоимостью почти 50 млн рублей станет новая зона отдыха в селе Криулино Красноуфимского района.

Участвовать в региональной программе «Формирование комфортной городской среды» свердловские села начали с 2022 года по инициативе губернатора **Евгения Куйвашева**. Современная инфраструктура для занятий спортом, отдыха и досуга должна стать доступной для каждого уральца, заявил тогда глава региона и поручил областному минЖКХ ежегодно проводить отбор таких проектов и софинансировать их.

В этом году будут благоустроены общественные территории в селе Криулино (Красноуфимский район), поселке Привокзальном (ГО Верхотурский), селе Новопышинском (ГО Сухой Лог), селе Троицком (Богдановичский ГО), поселке Поло-



ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА О. РЯПИСОВА

Фигура лошади с жеребенком – отсыл к сельскохозяйственной направленности Красноуфимского района

винном (ГО Верхний Тагил), поселке Черноисточинске (Горноуральский ГО), поселке Мартюше (Каменский район), а также в поселках городского типа Дружинино, Бисерти и Верхних Сергах.

В Криулино, где проживают почти две тысячи человек, благоустраивают территорию на улице Механизаторов около местного Дома культуры. Объем работ очень большой, поэтому местные власти приняли решение разбить его на этапы. Первый этап был выполнен в 2022 году: здесь появились спортивная площадка, зона для паркура, световой фонтан и

фигура лошади с жеребенком. Сейчас идет второй этап.

– Будут установлены световая арка и сцена для массовых мероприятий, сделаны детские игровые площадки и обновлен мемориал бойцам Великой Отечественной войны. Криулино – большое село, но своей общественной территории здесь никогда не было. Благодаря участию в программе и поддержке губернатора сбудется мечта сельских жителей – у них появится комфортная и красивая зона отдыха, – сказал глава Красноуфимского района **Олег Ряписов**.



Домашний газ и согревает, и повышает качество жизни

Тысячи семей присоединились к президентской программе социальной догазификации в Свердловской области

Юлия БАБУШКИНА

Второй год в Свердловской области реализуется программа социальной догазификации, в рамках которой жителям бесплатно подводится газ от магистральных газопроводов до границ земельных участков. Регион по-прежнему входит в тройку лидеров среди субъектов России по темпам газификации частных домов. Голубое топливо уже получили более 30 тысяч жителей Среднего Урала, по количеству это сопоставимо с численностью населения таких городов как Тавда, Богданович или Сухой Лог.



ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА А. УСТИНОВА

Подключение домов к голубому топливу в целях безопасности осуществляют специалисты газовых компаний

Программу социальной догазификации, напомним, инициировал президент России **Владимир Путин** в послании Федеральному Собранию в 2021 году. В 2022-м Свердловская область начала ее реализовывать. На сегодняшний день в ней участвует 61 муниципалитет региона: Арамил, Сысерть, Невьянск, Алапаевск, Ирбит, Нижний Тагил, Краснотурьинск и другие территории.

Газовые сети прокладываются за счет средств единого газового оператора – компании «Газпром», инвестиционных программ газовых компаний и областного бюджета. Только в июне текущего года единый оператор перевел Свердловской области 634 млн рублей на прокладку газовых сетей в муниципалитетах, и это далеко не первый

транш. Как сообщили в региональном минЖКХ, в общей сложности Газпром направит на Средний Урал 16 млрд рублей – такую заявку подал губернатор **Евгений Куйвашев** и успешно защитил ее. Средства будут поступать поэтапно, в зависимости от готовности проектов. Сама же программа социальной догазификации является бессрочной.

Масштабы работ, связанных с газом, на самом деле поражают. В Тавде, к примеру, недавно ввели в эксплуатацию газовые сети общей протяженностью 50 километров. В Ивделе сейчас тянут газопровод длиной 22 километра, причем через реку. Активно строятся газопроводы в Ирбите и Ирбитском районе, Краснотурьинске, Каменске-Уральском, Серове, Заречном, а Бисерть и во все уже на 100 процентов газифицирована. В общей сложности программой охвачены почти 95 тысяч частных домовладений региона.

По поручению губернатора **Евгения Куйвашева** создана интерактивная карта социальной догазификации, которая размещена на региональном портале по технологическому присоединению к сетям Свердловской области (www.seti.midural.ru). Она позволяет любому жителю области проверить, когда его дом планируется подключить к газу. На портале также зарегистрированы все администрации муниципалитетов, которые оперативно, в 10-дневный срок, рас-

сматривают заявки на газификацию от газораспределительных организаций.

На темпы реализации программы влияет и возможность отдельным категориям граждан компенсировать свои затраты на закупку и подключение газового оборудования в доме (по закону это должны делать собственники жилья). Этой весной перечень льготников был расширен, а сумма компенсации увеличена по поручению губернатора. Результат не заставил себя ждать.

– Последние несколько лет мы выплачивали в среднем от 1,5 до 1,7 тысячи компенсаций ежегодно. А в 2022 году льготой воспользовались уже 2,1 тысячи человек. В этом году, конечно, ждем роста, – сказал областной министр социальной политики **Андрей Злоказов**.

По данным областного минЖКХ, к 2024 году техническую возможность подключиться к газу получают более 72 тысяч домовладений. Задача амбициозная, но решаемая, отмечают в ведомстве.



СУБСИДИИ НА ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ ПО ГАЗИФИКАЦИИ частных домовладений

Размер субсидии

определяется в зависимости от совокупного семейного дохода

250 тыс. руб. семейный доход ниже 1 МРОТ

175 тыс. руб. семейный доход ниже 2 МРОТ

100 тыс. руб. семейный доход более 2 МРОТ

Средства могут быть направлены:

► на закупку и установку газовых котла и плиты, газового счетчика, электромагнитного клапана с датчиком загазованности, сигнализатора загазованности, отопительных приборов (радиаторы и конвекторы), трубопроводов для систем отопления;

► на компенсацию/освобождение до 90% затрат при подключении дома к газопроводу.



СВЕРДЛО

Субсидия предоставляется

- ☑ Мужчинам (в 60 лет), и женщинам (в 55 лет). В случае смерти гражданина, имеющего право на льготу, право переходит вдове (вдовцу).
- ☑ Гражданам, которым установлена досрочная страховая пенсия по старости или инвалидности либо социальная пенсия по инвалидности.
- ☑ Инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам и ветеранам боевых действий. В случае смерти гражданина, имеющего право на льготу, право переходит вдове (вдовцу).
- ☑ Малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам.
- ☑ Всем работникам муниципальных и государственных организаций, расположенных в поселках городского типа и сельских населенных пунктах (работникам бюджетной сферы).
- ☑ Членам семей погибших (умерших) инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и ветеранов боевых действий.
- ☑ Многодетным семьям.*

* Многодетные семьи для газификации дома могут использовать областной материнский капитал.

Программа социальной догазификации в Свердловской области

73,8 тысячи заявок поступило от жителей газовым компаниям

50,7 тысячи договоров заключены между газовиками и жителями

26,3 тысячи заявок исполнены до границ земельных участков жителей

10,3 тысячи домовладений подключились к газу

5 муниципалитетов, где социальная догазификация идет активнее всего: Краснотурьинск, Ирбит, Заречный, Бисерть, Каменск-Уральский и Серов

где подать **ЗАЯВКУ** на газификацию

CONNECTGAS.RU на портале Единого оператора газификации РФ



в офисе газовой компании



Больше информации о социальной газификации на сайте energy.midural.ru

Дрова – долой. Дымить не будем

В Нижнем Тагиле частные дома переводят на газ по нацпроекту



Газовики устанавливают в домах современные котлы – компактные и экономичные, они отапливают все помещения и почти полностью автоматизированы

Юлия БАБУШКИНА

В ТЕМУ

Нижний Тагил получил 200 млн рублей из федерального бюджета на перевод частных домов с печного на газовое отопление. Средства выделены в рамках программы «Чистый воздух» нацпроекта «Экология». Они пойдут на компенсацию затрат жителей на подключение к газовым сетям, сообщили в мэрии города.

В Нижнем Тагиле – более семи тысяч частных жилых домов в разных районах города, и большинство из них отапливаются дровами. В ближайшие два года благодаря программе «Чистый воздух» более двух тысяч домов получат возможность перейти на газ, что значительно сократит расходы жителей и сделает уровень их жизни более комфортным.

– Уже обрабатываются более тысячи заявок от собственников домовладений. В работе задействовано муниципальное предприятие «Тагилдорстрой». Вопрос перевода домов на более экологичный и экономный вид топлива очень важен для тагильчан, – сообщил глава Нижнего Тагила **Владислав Пинаев**.

Если на старте программы «Чистый воздух» жители муниципалитета должны были оплатить 10 процентов от стоимости услуги, то в текущем году решением губернатора **Евгения Куйвашева** эта цифра была снижена в 100 раз и составила 0,1 процента, или 200-250 рублей. Расходы газовых компаний на прокладку газопроводов те-

перь компенсируются из федерального бюджета, то есть газ тагильчане могут получить в свои дома практически бесплатно. Тем жителям, кто ранее уже оплатил 10 процентов от стоимости услуги, расходы тоже возместят.

Кроме того, федеральное правительство расширило перечень оборудования и работ, на которые могут быть направлены федеральные средства городами – участниками федерального проекта «Чистый воздух», среди которых и Нижний Тагил. В обновленный перечень включили мероприятия по приобретению, установке и монтажу в жилых домах твердотопливных котлов с автоматической подачей топлива. Такое оборудование отличается экономичным расходом топлива и экологичностью за счет значительно меньшего объема вредных выбросов в атмосферу.

– По газификации Нижний Тагил у нас всегда был в приоритете как один из самых мощных промышленных центров Урала. К 2025 году мы постараемся создать стопроцентную возможность для подключения жителей к газу. Нижний Тагил ста-

нет первым из крупных муниципальных образований Свердловской области, где программа догазификации будет полностью завершена, – заявил генеральный директор АО «ГАЗЭК» **Валерий Боровиков**.

Недавно в городе уже запустили газопровод в старейшем микрорайоне Выя. Возможность перейти с печного отопления на газовое получили 154 частных домовладения. Одним из первых к газу подключился дом № 54 по улице Тагильской.

– Планировали сделать это давно, но когда узнали, что в нашем городе действует программа «Чистый воздух», благодаря которой можно провести внутридомовые сети и приобрести специальное оборудование со значительной скидкой, активизировались. Очень хорошо, что не будет проблемы с дровами. Спасибо всем, кто реализует эту программу, – сказала хозяйка дома **Ольга Кудрявцева**.

Сейчас газовики совместно с муниципальными властями работают над проектами газопроводов в других районах города, сообщили в мэрии.

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ НИЖНЕГО ТАГИЛА

Вопросы по газификации от свердловчан переводят в «одно окно»

В Березовском начал работу новый Единый клиентский центр предоставления услуг АО «Газпром газораспределение Екатеринбург», построенный по программе социальной догазификации, а в Верхней Пышме – обновленный клиентский центр компании. Сюда жители могут прийти и решить все вопросы, связанные с газификацией своих домов.

Здесь можно подать заявку на подключение к сети, получить документы и консультации по подключению к газовым сетям и другие профильные услуги от поставщика газа. Также посетители могут оперативно решить вопросы, связанные с расчетами за поставленный газ, подключить электронный «Личный кабинет» абонента и оформить заявление о переходе на электронную квитанцию вместо бумажной. В центрах созданы комфортные зоны ожидания, в том числе для людей с ограниченными возможностями и клиентов с детьми.

В Березовском центр позволит оказывать услуги по принципу «единого окна» для 28 тысяч абонентов и более 150 юридических лиц. Планируется, что он повысит качество услуг, предоставляемых потребителям, а также снизит административные барьеры.

Сергей РЫБАКОВ



Клиентские центры, где оказывается весь спектр услуг, связанных с газификацией, будут востребованы, говорят в газовой компании

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА Н. СМЕРНОВА

Налоговые льготы для газовщиков

В Свердловской области создается благоприятный климат для проведения догазификации

В региональном парламенте идет работа над законопроектом о внесении изменений в закон Свердловской области об установлении налога на имущество организаций. Народные избранники предлагают новые объекты в сфере газификации освободить от уплаты этих взносов.

В частности, предлагается освободить от уплаты налога организации, осуществляющие деятельность по распределению газообразного топлива по газораспределительным сетям. Изменения в закон коснутся объектов недвижимого имущества, созданных в рамках региональной программы газификации.

– Правительство Свердловской области выступило с законодательной инициативой, направленной на повышение эффективности реализации региональной программы газификации на 2021-2030 годы. Подготовлен пакет изменений в закон «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций», – пояснила председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина**.

Налоговая льгота будет действовать в течение трех последовательных налоговых периодов.

Такое решение позволит создать благоприятные условия для реализации мероприятий по догазификации на Среднем Урале.

Михаил БАТУРИН



Налоговые послабления коснутся не всех объектов, а только впервые поставленных на баланс в качестве основных средств в 2024 году

БОРИС ЯРКОВ

Пищу добавили в знания

На фестивале «Да, шеф!» участниками мероприятий по пропаганде правильного питания стали более тысячи свердловчан

Дарья ЧЕРТКОВА

В рамках празднования 300-летия Екатеринбурга в минувшие выходные в парке имени Маяковского прошел фестиваль для всей семьи «Да, шеф!». На площадке Центра общественного здоровья и медицинской профилактики прошли развлекательные мероприятия, организованные в рамках комплексной работы по исполнению нацпроектов «Здравоохранение» и «Демография» и направленные на расширение знаний детей и взрослых о правильном питании. В них приняли участие более 1,1 тысячи свердловчан.

Как сообщает пресс-служба министерства здравоохранения Свердловской области, таким образом организаторы показали екатеринбуржцам и гостям города, что гастрономический фестиваль может быть не только очень вкусным, но и полезным.

«В ходе любого, в том числе гастрономического, праздника никто не будет слушать наравоучения, даже если они правильные и полезные. Поэтому мы выбрали игровую форму работы. В ходе шуточных соревнований горожане, особенно дети, охотно воспринимали информацию о важности употребления овощей и фруктов, о пользе двигательной активности. Площадка получила немало положительных отзывов», – рассказал главный внештатный специалист министерства здравоохранения Свердловской области по медицинской профилактике Александр Харитонов.

Костюмированное шествие «Парад вкуса, творчества и до-



Уральский Мойдодыр заслужил отдельную благодарность от легендарного шефа

стижений», с которого стартовал фестиваль, возглавил известный шеф-повар и телеведущий Константин Ивлев. Участие принимал и уральский Мойдодыр – визитная карточка профилактических мероприятий. Он привлек внимание большого количества зрителей. Отдельную благодарность герой Чуковского получил от Константина Ивлева, известного своей требовательностью к соблюдению чистоты на кухне и норм гигиены в работе поваров.

Профилактические мероприятия органично дополнили

программу гастрономического фестиваля. Площадка Центра медпрофилактики привлекала внимание фотозоной с огромной корзиной овощей и шуточными состязаниями.

Зона «Умного чаепития» собрала приверженцев здорового образа жизни. За чашкой чая здесь можно было прослушать лекции и задать спикерам интересные вопросы. Об основах питания женщин рассказала главный диетолог Свердловской области Ирина Бородина, на тему корректирования психологической зависимости пи-

щевого поведения остановился клинический психолог клиники неврозов «Сосновый бор» Никита Романов.

По словам Ирины Бородиной, живое общение нашло массовый отклик у людей. Спрашивали про качество продуктов питания, про то, как выбрать наиболее полезное. Оказалось, что никто не знал про трансжиры и про их вред.

«Очень много вопросов касалось употребления витаминов и БАДов – к сожалению, как показывает практика, их сегодня употребляют без консульта-

ции с медиками, создавая по незнанию серьезную нагрузку на печень, что потом оборачивается различными сопутствующими заболеваниями. Постаралась максимально доступно донести всем присутствующим хотя бы основы по всем вопросам», – добавила главный внештатный диетолог минздрава Свердловской области.

Специалисты по медицинской профилактике работали на своей площадке до самого закрытия фестиваля «Да, шеф!».

Приглашение на виртуальный тур

Авторы свердловских этнокультурных экспозиций могут заявить свои проекты на всероссийском конкурсе

Михаил БАТУРИН

Некоммерческие организации, инициативные группы и музеи Свердловской области, занимающиеся организацией выставок на тему этнокультурного многообразия страны, приглашают принять участие в конкурсе «Виртуальный тур по многонациональной России».

Проект, инициированный АНО «Ресурсный центр в сфере национальных отношений», проводится в России второй раз. Для подачи заявки необходимо снять видеоэкскурсию или вир-

туальный тур по своей экспозиции продолжительностью до десяти минут. Ролик должен раскрывать идею возникновения выставки или музея: в нем можно рассказать как об отдельном экспонате, так и обо всей экспозиции.

Конкурсное жюри выберет 12 лауреатов. По три победителя определяют в номинациях: лучший выставочный проект музея, лучший выставочный проект некоммерческой или бюджетной организации, лучший выставочный проект инициативной группы. А также будут определены по одному призеру в спецноминациях: творческая экскурсия по этно-

культурной выставке, уникальный экспонат этнокультурной выставки, интерактивная этнокультурная выставка. Еще одного победителя выберут методом онлайн-голосования, сообщает департамент информационной политики губернатора.

Лучшие работы будут размещены на канале «Ресурсная среда» и рекомендованы для трансляции в СМИ.

Отправить заявку нужно до 30 сентября 2023 года, положение о конкурсе опубликовано на сайте



Участвовать в конкурсе может как вся экспозиция, так и отдельный экспонат

«Вообще-то у нас на Урале железные люди живут»

В Екатеринбурге прошли соревнования по самому тяжелому виду спорта

Данил ПАЛИВОДА

В столице Урала впервые в истории прошел всероссийский фестиваль спорта Ironstar. В течение двух дней спортсмены соревновались в беге, плавании и триатлоне.

Началось все с заплывов Swimstar, которые проводились прямо в акватории городского пруда. Старт давался от стадиона «Динамо», дистанция заплывов – миля и две мили (1,85 км и 3,7 км). На короткой дистанции в абсолютном зачете победу одержал **Антон Санников** (26 минут 4 секунды), а на длинной – **Андрей Брюханков** (45 минут 59 секунд). Суммарно в двух заплывах участвовало 109 спортсменов.

Продолжился фестиваль спорта двумя забегами – детским и женским. Для самых юных участников (детей до шести лет) была подготовлена дистанция в полкилометра, более старшие (до 12 лет) бежали километр. Забег Ironlady имел маршрут в пять километров.

Среди женщин быстрее всех оказалась **Екатерина Чеклецова** (18 минут 8 секунд). А в детском забеге время не фиксировалось: каждый юный спортсмен, вышедший на старт, – уже победитель.

Во второй соревновательный день состоялись основные соревнования фестиваля спорта – триатлон Ironstar Sprint и Ironstar 113. Полноценной дистанцией «железных людей» считается Ironstar 226: 3,86 км – плавание, 180 км – велоэтап, 42,2 км – бег. Соответственно, в Екатеринбурге прошла половина классической железной дистанции (1,93 км – плавание, 90 км – велоэтап, 21,1 км – бег), а также спринтерская дистанция для начинающих триатлонистов (750 м – плавание, 20 км – велоэтап, 5 км – бег).

Соревнования Ironstar проходят по строгим правилам, которые есть для каждого этапа. К примеру, в плавании разрешено использовать гидрокостюмы только при определенных температурных условиях, на велоэтапе есть требования к велосипедам и экипировке. На каждый этап у спортсменов есть временной лимит, в который нужно уло-



Велоэтап проходил по центральным улицам Екатеринбурга. Также спортсмены доезжали до стелы Европа-Азия

КОММЕНТАРИЙ

Владимир ШЕЙКИН,
генеральный директор IRONSTAR:

– Старт в Екатеринбурге – нашей новой локации – вышел красочным и динамичным. Живописный плавательный этап с видом на новый квартал Екатеринбург-Сити, исторический центр на беге и велоэтапе – это то, что мы хотели показать нашим участникам. С нетерпением ждем следующего года, чтобы вновь провести здесь наш фестиваль спорта.

Уникальное достижение

Наравне с другими участниками на старт вышли атлеты с ДЦП – подопечные благотворительного фонда развития инклюзии в спорте «Больше чем можешь». Один из них – екатеринбуржец **Борис Бредихин**, студент магистратуры УрФУ и резидент инклюзивного сообщества «Ген Гуманизма». В составе спортивного тандема с уральским ультраатлетом **Сергеем Шелупугиным** он преодолел все три этапа «полужелезной» триатлонной гонки. Спортсмены уложились в установленные правилами соревнований временной лимит, преодолели дистанцию за 6 часов 11 минут и стали первым в России спортивным тандемом, успешно завершившим прохождение триатлонной дистанции 113 километров. Рекорд будет зарегистрирован в Книге рекордов России.

житься. Если участник не успева-ет, то он снимается с гонки.

Стартовали триатлонисты аж в шесть утра. Плавательный этап, как и заплывы Swimstar, проходил в акватории городского пруда возле стадиона «Динамо», заключительный беговой этап состоялся на набережной вдоль реки Исети, а вот велоэтап был разным для спринтеров и тех, кто участвовал в Ironstar 113. Первые проехали 20 километров по улицам Екатеринбурга, а для вторых построили маршрут с посещением стелы Европа-Азия. В итоге на

спринтерской дистанции победил **Александр Вахрушев** (1.07,17). Среди женщин самой быстрой оказалась **Екатерина Крайнюк** (1.14,49).

На главной дистанции – Ironstar 113 – победителем стал **Денис Крестин** (4.01,17). Среди женщин лучший результат показала **Мария Мальшева** – 4.50,15.

Всего половину железной дистанции в Екатеринбурге преодолели 256 человек.



Уроженец Тагила подписал контракт с чемпионом НХЛ

22-летний нападающий Павел ДОРОФЕЕВ подписал контракт с сильнейшим клубом северо-американской Национальной хоккейной лиги (НХЛ) «Вегас голден Найтс».

Павел Дорочеев родился в 2000 году в Нижнем Тагиле. Там же в возрасте 4-х лет начал заниматься хоккеем. В секцию его привел отец – **Игорь Дорочеев**, хоккейный тренер и бывший игрок тагильского «Спутника».

Когда Павлу было 10 лет, семья переехала в Тюмень: Игорю предложили работу в тамошнем «Газовике». Дорочеев-младший отыграл за юношеские команды Тюмени пять лет, после чего получил приглашение в Магнитогорск. Там он выступал сначала за клуб МХЛ «Стальные лисы», а в 2018-м дебютировал в КХЛ.

В 2020 году уроженец Тагила уехал покорять НХЛ, однако закрепиться в составе «Вегаса» ему с ходу не удалось: Дорочеев за два года сыграл за команду только 20 матчей (и ни одного в плей-офф – по этой причине уральец не получил звания обладателя Кубка Стэнли, который «Вегас» выиграл в сезоне-2022-2023).

Несмотря на неоднозначные итоги сотрудничества, игрок и клуб решили заключить новое соглашение сроком на один год.

На данный момент Павел Дорочеев – единственный уроженец Среднего Урала, имеющий контракт с клубом НХЛ (в прошлом году таковых было двое).

Владимир ВАСИЛЬЕВ

**ЛЕТОФЕСТ
В ДУБРАВЕ**
29-30
ИЮЛЯ
2023

**БОЛЬШОЙ
СЕМЕЙНЫЙ
ПРАЗДНИК**

Информационный партнёр
Областная Газета

Всероссийские соревнования по конкуре, посвященные 300-летию Екатеринбурга

А также музыкальный фестиваль, летний цирк, детский парк развлечений, ресторанный двор, фермерские ярмарки, выставка ретро-автомобилей, международные соревнования по конной стрельбе из лука, фестиваль стрельбы из японского лука «Кюдо», шахматный турнир, рыцарский поединок и многое другое

Посети все площадки и выиграй призы!

ТЮМЕНСКИЙ ТРАКТ, П. ВЕРХНЕЕ ДУБОВО, УЛ. МАНЕЖНАЯ 1
+7 (343) 201-20-30 **ДУБРАВА-ФЕСТ.РФ**

Всероссийские соревнования по конкуре Кубок Губернатора Свердловской области

Призовой фонд - 500 000 рублей!

Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"». Общественно-политическое издание

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор
А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя:
ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индексы):
● ежедневное издание на 12 мес. (09857, 73813) / 6 мес. (09856)
● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846, 7381П) / 6 мес. (П3110)
● еженедельное издание на 12 месяцев (Б9856)

для предприятий Екатеринбурга:
● uralpress.urgu – интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru
«Политика и экономика» region@oblgazeta.ru
«Общество» society@oblgazeta.ru
«Культура» culture@oblgazeta.ru

Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Служба новостей news@oblgazeta.ru
«Местное самоуправление» zemstva@oblgazeta.ru
«Спорт» sport@oblgazeta.ru

Телефоны:
Приемная – 8 (343) 355-26-67
По вопросам подписки и распространения:

8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России или (343) 375-79-90 / 375-78-67
по вопросам рекламы и объявлений:
8 (343) 262-7000



В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим значком, публикуются на коммерческой основе

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.

Заказ: 2382.
Сдача номера в печать:
по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

